



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pesetas
 Fuera. . . { Trimestre. . . 6 »
 . . . { Semestre. . . 12 »
 EXTRANJERO, AÑO. . . 42 »
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XIV

Número 4.902

HUESCA, Miércoles, 21 de Febrero de 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75

COMENTARIOS

UN MONOPOLIO

Como somos declarados enemigos de la violencia, nos place todo lo que sea condenación o repulsa de sus procedimientos. Alguna voz o alguna pluma se han levantado en el campo socialista execrando el pistolero, planta exótica que en manera alguna pudo creer nadie que arraigara en el clima espiritual de Madrid, donde, por desgracia, van echando raíces tantas otras.

Pero esas voces o esas plumas que se han levantado en el campo socialista, interpretan el pensar y el sentir de quienes sobre él más influyen desde la tribuna y la Prensa? Nos parece que no. Fresca está aún la tinta con que se ha escrito en el órgano del partido que no hay que reparar en si los procedimientos que se emplean para vencer son más o menos duros; lo que hay que ver es si son eficaces y, en siéndolo, no importa lo demás. Un día y otro anuncian la revolución y un día y otro dicen de ella que no tendrá los caracteres idílicos del 31, sino que será sangrienta y tirará a suprimir todo lo que sea un obstáculo, primero, para triunfar, y después, para consolidar la victoria. Y ahora mismo, ante el caso de Austria, que no es en manera alguna el de España, dicen que pues, a la postre, ha de tenderse al aplastamiento del socialismo, éste debe adelantarse para aplastar a sus adversarios.

Vese, pues, que los socialistas no condenan los procedimientos de la violencia, y si alguien teóricamente los reprocha, todos los influidos y dirigidos por los «líderes» los aceptan. Lo que quieren es el monopolio. Lo que quieren es ser solamente ellos los que puedan estar armados, e imponerse a tiros, e imponer a tiros, siempre que les convenga, su hegemonía. Enemigos de la pena de muerte, aun legalmente impuesta, pretenden monopolizar su ejecución, como la han monopolizado en estos últimos tiempos en Madrid.

Es de esperar que el Gobierno, que ya ha dicho por boca de su presidente que «no se fia», haga bueno lo dicho, no fiando en las palabras, cuando están ahí, con toda su siniestra claridad, las obras; obras de violencia, obras de crímenes, propósitos no recatados de lanzarse por los atajos revolucionarios. Abominan del pistolero, pero lo practican. No aceptan que en los cuerpos legales, y para los delincuentes de carácter civil, se consigne la pena de muerte, pero la aplican ellos. Mientras este monopolio tenga, no realidad como la tiene en España, pero aunque sólo fuese mera apariencia, no se podrá decir que en nuestra nación hay Gobierno.

PATRICIO

Del día

Siluetas de la calle

Con permiso

La palanqueta, que algún tiempo llevaba en holganza bien grata para los vecinos de esta ciudad, ha pedido permiso, y por lo visto ampliamente le fue concedido, para asomarse de nuevo a la vida y entrar en actividad que habrá de ser cortada pronto para evitar que se cree en su obra desagradable y hogares muchas veces modestos reciban su impertinente visita.

La palanqueta vuelve a tra bajar en Huesca. En pocos días, tres o cuatro hogares han recibido la visita de intrusos aprovechando la ausencia de los moradores que, al regresar a sus habitaciones, se han encontrado con la desagradable sorpresa de un desorden en todo prolijo por el afán de buscar lo más valioso sentido por los palanqueteros. Un lector nos escribe para rogarnos que nos ocupemos de estas cosas y dice que, sería una medida prudente cerrar las puertas de acceso a la casa desde la calle, para evitar que los palanqueteros puedan llegar a los pisos. No hay para tanto, lector querido. Ni los síntomas son alarmantes ni creemos que los «golpes» se repitan. No ha de costar mucho acabar con esos profesionales del robo que caen por Huesca, tomando la ciudad como campo de experimentación a sus habilidades descerrajando puertas y «limpiando habitaciones».

Un poco de paciencia y mientras tanto ojo con la cerradura. Si no temiéramos a que se interpretase como propaganda en favor de un invento, llevaríamos a esta sección el nombre de unas cerrajas que dan más de un disgusto a los palanqueteros de poca categoría, como son los que aquí vienen actuando.

DON IMPERTINENTE.

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, de las Calatravas, calle de Alcalá

Notas de la Alcaldía

Contra el matute

Por los agentes de Vigilancia del Rondín de árbitros municipales, a las seis de la tarde del 19 del corriente, fueron detenidas a Ricardo Moreno, dueño del cabaret «Lido» (Padre Huesca, número 65), tres cajas de licores. La Alcaldía ha impuesto a dicho señor el quintuplo de los árbitros que le correspondían satisfacer y una multa de cincuenta pesetas.

Avería reparada

En las primeras horas de la mañana de ayer, a consecuencia de separación de una junta en uno de los desagües-escapes [de la tubería forzada de conducción del agua potable, en el kilómetro cuatro de la carretera de Huesca a Monzón, hubo de ser suspendido el suministro.

Arreglada provisional e inmediatamente dicha avería, quedó normalizado el servicio al comenzar la tarde.

DE SOCIEDAD

Se encuentra algo mejorada de la grave dolencia que la retiene en cama, la bellísima señorita Maruja Pardo Pascual. Muy de veras deseamos su total alivio.

De Madrid regresó el digno ingeniero jefe de la Sección Agronómica don Julián Trueba, particular amigo nuestro.

Entre Villanueva de la Reina y Andújar chocan dos trenes, resultando varios muertos y numerosos heridos

Según Lerroux, la reunión de su minoría servirá para dejar más afianzados los lazos entre radicales

LERROUX SE ENTREVISTO CON ALBA PARA CUMPLIR EL ENCARGO QUE RECIBIO DEL GOBIERNO

Madrid, 20 (11'30)

Martínez Barrio habla con los periodistas

Y asegura que la tranquilidad en España ha sido completa en toda la jornada

Al recibir al señor ministro de la Gobernación a los periodistas les dijo que no tenía nada de interés que decirles. Únicamente el doloroso accidente ferroviario ocurrido en Andalucía y consecuencia del cual hay seis muertos.

La tranquilidad en España ha sido completa.

Hasta en Asturias la jornada transcurrió normalmente, pues aun cuando subsiste la huelga, se va camino de pronta solución.

La minoría socialista se reunió ayer

Docecientas enmiendas a unos proyectos que van a ir a las Cortes

Esta mañana se han reunido los diputados que forman la minoría socialista.

Lamonedá dijo que se había acordado la baja en la Agrupación de don Hermenegildo Casas.

Hay docecientas enmiendas que presentan a los proyectos de derogación de la ley de Términos municipales, al de haberes al Clero y al de traspaso de los servicios de Beneficencia al ministerio de Trabajo.

Se ha comenzado el estudio de la fórmula habilitada por el señor Bujeda para poner fin al paro obrero.

Se dió cuenta de la reunión celebrada con asistencia del ministro de Trabajo, de patronos y obreros de Villanueva del Duque.

El presidente de la Cámara y el jefe del Gobierno sostuvieron una extensa conferencia

Se trató del plan parlamentario que expuso el señor Alba

A las diez y media de esta mañana llegó al Congreso el jefe del Gobierno quien pasó al despacho del señor Alba. La entrevista fué extensa y, como es natural, despertó gran curiosidad entre los periodistas, pues se adivinaba la importancia de la misma.

Al salir el señor Lerroux mani-

festó que había dado cumplimiento al encargo que le diera en el último Consejo de ministros el Gobierno, pero que no se había tomado acuerdo alguno, ya que el plan propuesto por el señor Alba ha de desenvolverse sin precipitaciones.

Dijo que se iba para asistir a la reunión de la minoría radical que había de presidir.

Un periodista le preguntó si sería tempestuosa la reunión.

—No. Lo que hay es que despachar muchos asuntos.

Lo que dice Alba

Cuando el vicepresidente de la República salía de su despacho, fué interrogado por los periodistas, a los que dijo:

—Hemos sostenido una extensa conferencia para cambiar impresiones. Ahora veré a los distintos jefes de las minorías parlamentarias, pues todos los grupos han de tener interés en que se lleve a un acuerdo conveniente.

Después se refirió a política de orden general y dijo que estimaba los augurios que se vienen haciendo estos días como puras fantasías.

No sé—añadió el señor Alba— si en la sesión de esta tarde el señor Chapaprieta dirigirá al Gobierno su anunciada pregunta sobre política de presupuestos. Lo que sí puedo decirles que, por ahora no habrá sesiones nocturnas, mientras no se acuerde así.

La minoría radical, se reunió ayer con Lerroux

Todos coinciden en afirmar que la unión entre los radicales es ahora más estrecha que nunca

A las dos de esta tarde, la minoría radical terminó su reunión bajo la presidencia de Lerroux. La impaciencia por conocer los resultados de esta reunión, a la que se concedía importancia extraordinaria, era, naturalmente, grande.

Al salir el jefe don Alejandro Lerroux, dijo: Hemos hablado de todo. Hay una gran unión en la minoría. Después de hablar todos se quedó en que Mahoma es Mahoma y yo soy su profeta.

El Gobierno ha de seguir la política que indicó en su presentación a las Cortes, sin ir ni a la derecha ni a la izquierda.

Después los periodistas hablaron con el señor Rey Mora, quien se lamentó de que el discurso que ante la minoría pronunció el señor Lerroux no se conozca, pues fué una pieza magnífica.

A Salazar Alonso los periodistas le dijeron que estos días sonaba con insistencia su nombre para encargarse de la cartera de Gobernación.

—Es un verdadero absurdo pensar en crisis después de este acto que acabamos de celebrar.

Manifestaciones del ministro de Instrucción

Dice que la tranquilidad en los centros universitarios, es completa

El ministro de Instrucción Pública, al recibir a los informadores les dijo que continúa trabajando en la reforma de la enseñanza universitaria. Afirmó que la tranquilidad escolar es grande. En cuanto al accidente de que

La sesión parlamentaria de ayer

El debate sobre cuestiones escolares y el traspaso de los servicios de Sanidad al ministerio de Trabajo

A las cuatro y media de esta tarde abrió la sesión de Cortes el señor Alba.

Hay poca animación en los escaños a primera hora.

Después de aprobada el acta los ministros de Obras Públicas y de Marina dan lectura a unos proyectos de ley.

Una proposición incidental da origen a un debate

El diputado del grupo tradicionalista señor Comín da lectura a una proposición incidental en la que se pide que mientras el Parlamento decida sobre el particular, se suspenda la representación de la F. U. E., como organización estudiantil, en la vida de la Universidad.

La defiende el propio Comín quien pide al ministro actual, después de atacar a los que antes que él ocuparon el mismo cargo, que restaure la cultura en la Universidad, pues hoy se ha convertido en centro político.

Sáinz Rodríguez ataca al privilegio del fuero universitario, que en muchas ocasiones constituye un gran inconveniente.

González López, de la Orga, ataca a José Antonio Primo de Rivera y dice que no se puede conceder representación en la vida universitaria a los estudiantes católicos.

Jiménez Asúa, después de obtener del ministro la promesa de oír toda su intervención, comienza defendiendo calurosamente a la F. U. E. y aboga por el monopolio de esta asociación dentro de la vida universitaria. (Grandes protestas).

Moraita, radical, afirma que los estudiantes afiliados a la F. U. E. están ya en minoría.

Interviene Primo de Rivera dirigiendo ataques duros a la F. U. E. y dice que es necesario formar una organización escolar pura.

Jiménez Fernández, de los po-

ha sido víctima un estudiante afiliado a la F. U. E., dijo el señor Pareja que era un hecho totalmente aislado.

Por último, añadió, espero que prosiga esta tarde en la sesión parlamentaria el debate sobre los sucesos escolares.

Directivos puestos en libertad

Han sido puestos en libertad el presidente y el secretario del Sindicato de los gremios de uso y vestido, por no haberse probado ninguna culpabilidad en el asesiato del empleado de los Almacenes Rodríguez, hecho ocurrido recientemente.

pularez agrarios, dice que acepta la propuesta de Comín.

Royo Villanova, en medio de interrupciones, combate a la Universidad de Barcelona.

Interviene el ministro de Instrucción Pública, para afirmar que este problema va a ser resuelto de manera definitiva, pero que antes necesita de asesoramientos.

Sáinz Rodríguez: Cuando se resuelva ya no quedarán estudiantes en las Universidades. (Risas). Se pone a votación la propuesta de Comín, que es rechazada por 134 votos contra 119. El resultado de la votación produce viva sorpresa.

Han votado en pro los monárquicos, Acción Popular, Lla y algunos diputados agrarios.

Sobre presupuestos

El diputado señor Chapaprieta dirige al Gobierno una pregunta sobre prórroga de los presupuestos, pues entiende que va a presentarse la necesidad de prorrogar nuevamente los de la nación. Censura el marasmo en que se halla sumido el Gobierno en esta cuestión.

El ministro de Hacienda promete traer el presupuesto en el tiempo oportuno.

Rodríguez de Viguri advierte que si el presupuesto va a ser una cosa distinta al del año pasado son necesarios cuatro meses para su discusión.

Interviene Indalecio Prieto para decir: Lo que ocurre es verdaderamente lamentable. Se achaca la culpa de este retraso a las Cortes y a quien corresponde es al Gobierno.

Lara contesta a alusiones hechas por Prieto y le dice que asume toda responsabilidad que pueda corresponder por lo dicho por él.

Se pone fin al debate.

Sobre traspaso de servicios

Se pone a discusión el dictamen sobre traspaso de los servicios de Sanidad al ministerio de Trabajo.

Margarita Nelken se opone por constituir—a su entender—una infracción.

Se aplaza la discusión y la sesión se termina a las nueve y diez minutos de la noche.

El Jurado mixto de Artes Gráficas en Huesca

La «Gaceta» de hoy publica una disposición en el sentido de que el Jurado mixto del gremio de

La Comisión pro Riegos del Alto Aragón, en Madrid

En telegrama urgente nos comunica el diputado a Cortes por esta provincia don Lorenzo Vidal Tolosana el haber quedado redactada una extensa nota explicando con todo detalle las gestiones que la Comisión pro Riegos del Alto Aragón ha llevado a cabo en su estancia en Madrid, acompañada de los cuatro diputados a Cortes que llevan la representación parlamentaria de esta provincia. Nota que se nos envía por correo para que vea la luz en nuestro número de mañana. A pesar de su extensión, dada la importancia que para la zona tienen los resultados de estas gestiones, insertaremos la nota de referencia en un solo día.

PRIMER ANIVERSARIO
 POR EL ALMA DE
Doña Engracia Acín Buisán
 Que falleció cristianamente el 22 de Febrero de 1933
 D. E. P.

Las misas que se celebren en dicho día a las siete de la mañana en la iglesia del Convento de Santa Rosa; a las siete, siete y media y ocho, en la Capilla del Santo Cristo de los Milagros (Catedral); a las siete y media, ocho y ocho media, en la parroquia de San Pedro el Viejo, y a las ocho, ocho y media y once, en la iglesia de San Lorenzo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
 Sus apenados hijos Rafael y José María; hermanas Sor María Luisa y Cristina; hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia y oraciones.

Huesca, 21 de Febrero de 1934.

Artes Gráficas en Huesca quede constituido de la siguiente forma:

Vocales patronos: Don José Sender, don Miguel Martínez, don Vicente Campo y don Fausto Abad.

Vocales obreros: Don Camilo Aubert, don Valero Montull, don Pedro Soro y don Tomás Les mes.

El decreto de reorganización de la Confederación del Ebro

Plena autonomía y será regida por un delegado del Gobierno, una Asamblea y una Junta de Gobierno

En el ministerio de Obras Públicas ha sido facilitado el texto íntegro del decreto reorganizando a la Confederación del Ebro.

En la parte dispositiva se dice que se reorganiza con el nombre de Confederación Hidrográfica del Ebro este organismo formado por representaciones de los que se benefician.

Disfrutará de plena autonomía para su función de administrar, pelear bienes, etc. Estará regida por un delegado del Gobierno, una Asamblea y una Junta de Gobierno.

La Asamblea estará constituida por representaciones de los usuarios, de la Cámara Agrícola, de Comercio e Industria; representaciones de organizaciones obreras, de arrendadores, etc.

Se establecen facultades de estos organismos y se indican los recursos.

Entre las funciones peculiares de la Confederación son: Plan de aprovechamiento del agua del río; ejecución del plan de obras necesarias para ello; prestar servicio de obras, de agricultura, etcétera.

Los gastos que exija su funcionamiento podrán ser costeados con un derrame a llevar a cabo entre los federados.

Ingresos: Se calculan por el importe de los siguientes servicios:

Subvención anual que el Estado ha de dar a la Confederación del Ebro, precio de los transportes fluviales, producto de sus bienes, canon de los regantes, aportaciones que hagan los Ayuntamientos y empréstitos.

El mismo decreta que la contabilidad será llevada de acuerdo con lo dispuesto por la Administración central.

En el último artículo se dice que el ministro de Obras Públicas queda autorizado para hacer la designación de la Comisión organizadora que será la encargada de preparar la Asamblea para la constitución de la Confederación del Ebro.

Huéspedes

Se desean, precio económico y trato esmerado.

Para informes, dirigirse: San Lorenzo, número 4, tienda de bebidas.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

CABAÑAS

GRANJA AGRICOLA

LECHE DE VACAS

Producción garantizada en higiene y pureza.—Venta y distribución en Huesca a partir del día 1.º DE FEBRERO

Despacho: Coso García Hernández, 33 (Antiguo de la Granja)
TELEFONOS 240 R.—240 X

Servicio a domicilio en botellas precintadas

Entre Villanueva de la Reina y Andújar chocan un tren especial y el expreso Madrid-Sevilla

Según la lista del gobernador de Jaén, hay nueve muertos y veintiocho heridos

SEVILLA.—Sobre las tres de la madrugada última el jefe de la Estación férrea de Villanueva de la Reina, reclamaba con toda urgencia el envío de un tren de socorro, pues entre esta estación y la de Andújar había ocurrido un accidente ferroviario de importancia, al chocar un tren especial con el tren expreso de Sevilla-Madrid.

Como solicitaba, salió con toda urgencia de Sevilla un tren de socorro, llevando todos los elementos precisos para prestar asistencia a los heridos.

Al tenerse en Sevilla conocimiento de estas noticias, la alarma que en la ciudad se produjo fué grande, pues en ese tren especial venían numerosos aficionados al fútbol, partidarios del equipo sevillano, cuya actuación habían ido a presenciar.

Numerosos automóviles partieron a toda prisa de Sevilla, deseosos sus ocupantes de llegar con la mayor rapidez al lugar de la catástrofe y auxiliar a los heridos.

Se aclaró que en el tren especial no iban los jugadores del Sevilla después de su actuación victoriosa en Madrid.

Noticias oficiales

El gobernador civil de la provincia de Jaén facilitó al de Sevilla una lista de las víctimas habidas en el accidente ferroviario. Eran nueve muertos y veintiocho heridos. De los muertos únicamente tres han podido ser identificados.

Uno de los viajeros fué tal la impresión sufrida por el accidente que perdió la facultad del habla.

Con toda rapidez los heridos que ofrecían mayor gravedad fueron trasladados a Linares, donde quedaron convenientemente asistidos.

Otros heridos de menos importancia fueron recogidos por sus propios familiares, que los llevaron en coches particulares a Sevilla.

CABAÑAS produce leche sana y pura. Tome usted leche CABAÑAS

Persona

de toda confianza y con las mejores referencias, se ofrece para cargo propio de administración de labranza o cosas análogas. Informes en la Administración de este periódico.

Los viajeros del tren especial llegan a Sevilla

SEVILLA.—A las tres y cuarto llegaron los viajeros que iban en el tren especial cuando se produjo el accidente.

Personal de la Cruz Roja se hizo cargo de los heridos de poca importancia.

Lo que dicen algunos viajeros

Algunos viajeros han hecho manifestaciones relacionadas con el accidente. Dicen que el choque debió ocurrir sobre las tres de la madrugada, que se apagaron todas las luces del tren y, naturalmente, la confusión y el pánico entre los viajeros era grande.

Un guardia civil que resultó herido leve, se distinguió notablemente por su conducta en los trabajos de auxilio. Con los fusiles de los guardias y con las tablas de los asientos del tren, se pudieron improvisar unas camillas para el transporte de heridos.

Dos médicos sevillanos y una señorita enfermera que iban en el tren, se esforzaron por atender a los heridos. Se improvisaron vendas con la tela de las camisas de aquellos viajeros que no habían resultado heridos.

Los vecinos de Villanueva de la Reina y las autoridades cooperaron a los trabajos de salvamento.

Lo que dice el maquinista del tren especial

Según manifestaciones que ha hecho a un periodista el maquinista que conducía el tren especial, cuando el tren llegaba a Villanueva de la Reina, iba a una velocidad de 90 kilómetros hora.

Vió el disco abierto y entró, pero observó que un individuo le hacía señas para que parase. Por ello puso en acción los frenos y aun cuando no consiguió parar el tren, redujo la velocidad a razón de 25 kilómetros por hora.

El tren expreso descendente se le echó encima. El maquinista del mismo advirtió en seguida el peligro, pero no pudo dominar el tren.

Si no por los esfuerzos hechos para reducir las marchas de los dos trenes, la catástrofe hubiera sido mayor. Algunos vagones de cabeza quedaron totalmente destrozados.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz -: Huesca

Porches de Vega Armijo. Teléfono 86

Asociación General de Dependientes de Comercio

HUESCA

Anuncio

Se saca a concurso la concesión de los servicios de ambigü y guardarropía, para los bailes ordinarios que celebre esta Asociación, en el Teatro Principal de esta ciudad.

El pliego de condiciones estará expuesto en la Secretaría de esta Asociación. Las proposiciones, que deberán ir en sobre cerrado y lacrado, se admitirán hasta el próximo domingo, día 25 de los corrientes, a las tres de la tarde, en cuya hora se abrirán, adjudicándose provisionalmente. El acto será público.

Vendo

un potro de tres años, propio para semental.

En los dos últimos concursos de ganadería, obtuvo el primer premio.

Para verlo y tratar: Nicolás Garasa, en Bolea.

Casimiro Larrosa

Corredor de toda clase de entierros

Se encarga desde los más altos a los más bajos precios

Zalmedina, 3 HUESCA (junto al Bazar de Oriente)

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 20 de Febrero de 1934

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	70'25
Bonos oro 6 por 100	221'50
Obligaciones Tesoro 5 por 100	101'50
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	99'95
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con	87'40
Deuda amortizable 5 por 100, 1917	89'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1920	93'50
Deuda amortizable 3 por 100, 1928	73'50
Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviaria	98'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	95'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	102'75
Acciones Banco de España	545'75
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	202'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos	118'50
Acciones F. C. Norte de España	244'50
Acciones F. C. M. Z. A.	221'05
Acciones Unión Española de Explosivos	674'00
Acciones Chades	000'00

Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	48'65	48'75
Franco belgas	172'40	172'65
Londres, cheque	37'80	37'90
Franco suizos	239'75	240'00
New-York	7'50	7'52
Liras	65'10	65'30
Marcos	2'90	2'94

(Servicio informativo del Banco de Aragón)

Diputación provincial de Huesca

Subasta para la contratación de las obras de construcción del pabellón de entrada, portería, viviendas y garajes del nuevo Hospital provincial.

La Comisión Gestora, en sesión celebrada el día 31 de Enero de 1934, acordó celebrar la subasta para la contratación de las obras de construcción del pabellón de entrada, portería y garajes del nuevo Hospital provincial, según proyecto oportuno y por un precio de ejecución total de 118.553'18 pesetas.

Los licitadores podrán presentarse por sí o por persona con poder bastante, en este último caso bastateado por el secretario de la Diputación. Consignarán como fianza provisional la cantidad de 5.927'65 pesetas en la Caja general de Depósitos o en la Caja de la Diputación. La fianza definitiva importa la cantidad de 11.855'31 pesetas que le será devuelta a la recepción definitiva de la obra.

La subasta se verificará a los veinte días justos de publicado este anuncio en la «Gaceta de Madrid». Se entiende en días hábiles, y se celebrará a las doce horas del día, en el Palacio provincial, con la presidencia del de la Corporación o en quien delegue con la asistencia de un diputado y ante notario y con las formalidades establecidas en el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924.

Las proposiciones para optar a la subasta se presentarán en la Secretaría de la Diputación, en los días y horas hábiles de oficina, desde el siguiente en que aparezca inserto este anuncio en la «Gaceta de Madrid», hasta las doce del día anterior hábil en que se verifique la subasta.

Los pliegos de condiciones, presupuesto, proyecto y demás antecedentes relativos a esta subasta, se hallarán de manifiesto en la Secretaría de esta Diputación, todos los días y horas hábiles de oficina que medien hasta el remate.

El importe total de esta subasta será satisfecho al rematante en las condiciones que en los pliegos se indica, con cargo a la consignación del presupuesto de 1934.

El importe de todos los anuncios, impuestos, bastateo de po-

deres y todos los demás relacionados con esta subasta serán de cuenta del adjudicatario.

Anunciada esta subasta durante el plazo de ocho días, según establece el artículo 26 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, no se presentará reclamación alguna.

Lo que se anuncia a los efectos oportunos.

Huesca, 20 de Febrero de 1934.—El Vicepresidente, Agustín Delplán.

MODELO DE PROPOSICION

que deberá extenderse con póliza de 4'50 del Estado y 2 pesetas de la Diputación. En el sobre llevará escrito: Proposición para optar a la subasta para la contratación de las obras del Pabellón de Entrada, Portería, Viviendas y Garajes del Nuevo Hospital Provincial.

Don... que vive... en... calle... número..., con cédula personal que acompaña, enterado de las condiciones de la subasta para la contratación de las obras de construcción del Pabellón de Entrada, Portería, Viviendas y Garajes del Nuevo Hospital Provincial, anunciada en la «Gaceta de Madrid», día... de... de 1934 y «Boletín Oficial» del día... de... de 1934, conformes en todas y cada una de las condiciones facultativas y económicas, se comprometo a tomar a su cargo las referidas obras por el precio de... (el precio tipo en letra)...

Lugar, fecha y firma del licitador.

Almorranas Ulceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una
ZARAGOZA

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Lea V. LA TIERRA

AGRICULTORES

Aceites, grasas y valeolínes especiales para tractores, importados directamente de New-York

CALIDAD :: PUREZA :: ECONOMIA

Lubrificantes Monopolio. Precios tarifa oficial

Almacén de Lubrificantes. E. PANZANO LLAMAS

Plaza de San Victorián, número 1 duplicado

NOTA.—Vendo bidones de hierro para transportes de gasolina, barriles de madera de roble de 200 litros.

Contratistas de obras

Acero redondo, exagonal y octogonal para barrenos y pistoletas. Vigas de hierro, redondo para cemento armado, cubos a la italiana y galvanizados, espuestas, cunachos, carretillos de hierro, carretillos de madera a 23 pesetas uno, palas, picos, mangos, bacías de albañil, telas galvanizadas para cribar arenas y gravas y toda clase de herramientas para obras

MUCHOS MUEBLES el que más barato vende.—Todo el artículo de electricidad. Lámparas (bombillas) a 1'15 pesetas una.—Perdigón, por sacos, a 1'35 pesetas kilo (menor cantidad, a 1'40 pesetas kilo)

HIERROS : DROGAS : FERRETERIA Y MUEBLES

Joaquín Lafarga HUESCA

AGRICULTORES!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FONCIERE Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, prel.—HUESCA

Olimpia Mañana, jueves ESTRENO de la extraordinaria producción UFA. **EL HUSAR NEGRO** Por CONRAD VEIDT y MADY CHRISTIANS

Teatro Odeón

Impresa S. A. G. I. Teléfono número 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Mañana, jueves, 22 FEMINA

Butaca de señora, 0'50

Estreno de la gran superproducción, presentada por Ferrer y Blay,

PAPÁ

Un interesante drama de intensa emoción, interpretado por el gran tenor LUCIEN MURATORE

Cementos Portland

MORATA DE JALÓN, S. A.

Almacén en Huesca: Calle Zaragoza, núm. 11

Pesetas, 5'25 el saco

Precios especiales para industriales, contratistas, maestros de obras, etcétera.

YESOS CALES } Francisco Bescós Gómez

OBSERVACIONES

Hipocresía del socialismo

El socialismo, es decir sus jefes se saltan a la torera el sistema, siempre que les conviene; son tan acomodaticios, que en ellos dominan las circunstancias y tinte del auditorio.

El socialismo es esencialmente ateo; Bebel, Liebhnecht, Vallmar, etcétera, declararon ser ateos por principio; dejaron el cielo para los ángeles y los negros y en su paroxismo sectario afirmaron que el diablo era la única persona decente del cristianismo.

Esos mismos fantoches marxistas, cambiaron el disco en la provincia renana, al ver que el pueblo se les iba tras el Volkshverein (asociación popular católica); declararon que «la religión era cosa privada, con la cual no se metía el socialismo».

Esa hipocresía no es patrimonio exclusivo de los socialistas de fuera; también los de España son hipócritas. Véanse mucratras: ya se quedó «El Socialista» «sin Dios en la conciencia», en 27 Septiembre 1932; pero en 1.º Octubre se quitó la casaca y paladinamente afirmó: «Hay que destruir a la Iglesia Romana, creadora de nuestra leyenda negra, etc.»

¿Cuántos testimonios quiere el lector que le cite del mismo «Socialista» en sentido contrario, es decir, que ellos ni se meten ni persiguen a la Religión ni a la Iglesia?

Son tantos, que optamos por no citar ninguno, y el lector, que puede apreciar cuán documentados escribimos siempre nosotros, nos creará y dará la razón a nosotros, y no a ellos, que mienten con tanto descaro y felonía.

Si del órgano oficial pasamos al terreno particular de los líderes, tampoco faltan los Rudt y los Bebel en España.

A dos por tres podemos coger en renuncio al ineducado Prieto, pongo por ejemplo,

En la inauguración del curso 1932-33 en el Colegio de Huérfa nos ferroviarios pronunció un discurso, que es un vibrante canto a la Religión cristiana; citemos por vía de ejemplo palabras suyas: «...eso, con ser grande y santo, sería muy poco, sino como el cumplimiento de un compromiso de solidaridad humana, con quienes, sintiendo hondamente la santidad de la doctrina cristiana, han encontrado en vosotros a los hijos de sus hermanos».

Más: después de confesar ¡todo un Prietoll que estas obras sociales no las puede llevar a cabo el Estado, que «es algo rígido, frío, glacial», continúa que hay que ensancharlas en forma tal, que «sin permanecer ausente de ellas el Estado... atraigan a la sociedad, para aplicarlas a empresas tan profundamente cristianas», y terminar luego «que si la vida ha de tener un alto sentido, es consagrándola... a la protección del prójimo, sintiendo así la satisfacción del cumplimiento de un mandato profundamente cristiano».

Pues este es el mismo Prieto que en 6 Diciembre 1933; en aquel famoso mitin socialista celebrado en el Teatro María Guerrero, no ve más peligro para la República que el clericalismo; y creo, que con sólo enunciar el testimonio, ya todos nos entendemos.

¿Con qué Prieto quieren quedarse los obreros? Con el anticlerical de 1931, o con el cantor del clericalismo de 1932?

¡Ah, farsantes! ya ponen bastante cuidado, para que los obreros, ni lean ni oigan más que a ellos; de lo contrario, qué pronto quedarían al descubierto, por larga y astuta que fuese su hipocresía.

Pero, ¿cuándo van a abrir los ojos esos desgraciados obreros, a quienes sin piedad engañan? Bueno; advierto al lector que Prieto el de los tacos es masón; y ya queda con ello explicado todo género de hipocresía.

En puntos más esenciales aun del sistema campea la hipocresía socialista; ya lo veremos en el siguiente.

PATRIÓFICO.

Del domingo de Piñata Noticias y sucesos

Por falta material de espacio no dimos en nuestro número de ayer el resultado del Concurso de disfraces celebrado en la fiesta de noche que los Dependientes de Comercio, como término de la época de Carnaval, dieron en el Teatro Principal.

Se presentaron disfraces preciosos y llenos de originalidad. Fueron premiadas las siguientes señoritas:

Primer premio: Andresa Vifuales, que vestía precioso traje igual al que exhibe la actriz española Catalina Bárceña en la película «La ciudad de cartón», y Gloria Blasco, de «Mejicano», cuyo modelo lo lleva en la misma película José Crespo.

Ambos trajes, primorosamente confeccionados, fueron hechos en el taller de confección de esta ciudad que dirige la competente profesora señorita Florencia Franco Palacin.

Segundos premios: Señoritas Marina Arán, de «Mora», y Carmen Paator, de «Arco Iris».

Las cuatro muchachas que lucían los disfraces premiados estaban bellísimas y llenas de arrogancia con sus preciosos trajes que con tanta justicia como acierto fueron premiadas.

Teléfono de «La Tierra», 75

Especialista del Hospital Provincial Luis Gonzalvo Baeta Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído

Una reyerta De Sieso comunican que regresando del trabajo Crescenciano Cabrero Duque, se encontró con los hermanos Antonio y Miguel Sen Gabarre, los cuales se hallaban en un campo.

Por resentimientos anteriores se entabló una reyerta.

El Crescenciano hirió con una piedra en la cabeza a Antonio; también sonó un disparo.

Cámara de Comercio e Industria

AVISO

Por el presente, se pone en conocimiento de nuestros electores, a quienes pueda interesar, que según nos manifiesta la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, la Embajada Inglesa en Madrid ha comunicado, que, como consecuencia de la sobretasa impuesta por el Gobierno británico a determinadas mercancías francesas, es indispensable que los artículos similares a las mercancías en cuestión que procedan de países limítrofes con Francia, vayan provistos de un certificado de origen expedido por los Consulados británicos o las Cámaras de Comercio y visados en este caso por la autoridad Consular.

Tales certificados deberán ir redactados en inglés y español. Esta orden entra en vigor desde el 13 de los corrientes.

«La Tierra» es el órgano de las derechas de Huesca y su provincia. Ayude su obra, suscribiéndose a este diario

10 AÑOS ATRAS

20 DE FEBRERO

Para hoy estaba anunciado el comienzo de la causa instruída contra los generales Cavalcanti y Tuero y los coronales Lacanal y Sirvent, con motivo de las operaciones llevadas a cabo en el convoy a Tizta.

El Tribunal Supremo de Guerra y Marina, sería presidido por el general Aguilera.

O Algunas informaciones recogidas por los diarios, dejaban entrever la posibilidad de alguna oposición al Estatuto de Tánquer, por parte de Inglaterra.

O Con insistencia circulaba el rumor de que el Gobierno iba a clausurar el Ateneo de Madrid.

Locales

El Nuevo Casino, daba cuenta de los grandes preparativos que hacía para el baile de sociedad que iba a celebrar en honor a sus socios y familiares, en el Teatro Principal.

Suscribase V. a «La Tierra»

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

A propósito de la reanudación de las tareas parlamentarias en esta semana, publica un artículo que firma José María Vallejo, en el que dice que asoma a flor de las bios esta pregunta: Y de la amnistía, ¿qué?

Expresa su confianza en que los diputados de derecha han de levantarse en el Parlamento para pedir, no una amnistía parcial que alcance sólo a dos personas, sino, la amnistía general, amplia, que el pueblo pidió con sus votos y que, en desaliento y cansancio, pero con gritos del alma que no podrán callarse, sigue pidiendo.

LA EPOCA

Nuevos comentarios a lo ocurrido en Austria. Dice que es una nación más que se ha incorporado a la corriente salvadora. El marxismo austriaco — el más poderoso — y el mejor equipado del Occidente — se hundió con estrépido, dejando al descubierto ante los ojos atónitos de esa burguesía inconsciente que viene consintiendo — cuando no fomentando — el desarrollo de aquellas

doctrinas, su verdadera y última significación.

Aclara que ya sabe que el aplastamiento del socialismo austriaco quizá sirva para que el esfuerzo del marxismo converja en España. Y por si así ocurre es necesario que cuantos representan el oaden social se agrupen con arreglo a unas normas y una sola disciplina.

LA NACION

A su juicio para la defensa del orden ha de existir una gran penetración entre el Poder público y los ciudadanos. Hace esta manifestación a raíz del documento elevado al Gobierno por las Asociaciones patronales de Madrid.

Afirma que a esa corriente de opinión poniéndose al la io del Poder para defensa contra la anarquía que amenaza, debe corresponder el Gobierno con disposiciones y actos, de indiscutible eficacia, reconociendo la buena fe de las ofertas y permitiendo a los ciudadanos solventes que se organicen con todos los medios defensivos, hasta que desaparezca la más remota amenaza de movimiento revolucionario.

«Aplaudimos pues, la actitud de los comerciantes e industriales madrileños, y esperamos que el Gobierno la apoye y le dé eficacia en todo el valor que ella tienen.»

INFORMACIONES

También dedica amplios comentarios al escrito elevado al Gobierno por los comerciantes e industriales madrileños. «Eso ciudadanos honrados que pagan las contribuciones merced a las cuales pueden cobrar sus cesantías los ex ministros socialistas y sus sueldos la enorme burocracia que a su paso por el Poder ha creado.»

«Una ciudad como Madrid se convertiría en un aduar africano en pocas semanas de esa revolución social triunfante.»

Excita a que el Gobierno ataque por todos los medios al pistolerismo y garantice la tranquilidad que las personas solventes y de orden reclaman.

LUZ

Destaca como asuntos de interés dos acuerdos adoptados en el Consejo de ministros últimamente celebrado. Se refiere al voto de confianza concedido al jefe del Gobierno para que se ponga al habla con el señor Alba para resolver cuanto se refiere al programa que el presidente de las Cortes expuso para ser llevado a cabo mediante una tregua que cedan los grupos políticos parlamentarios. El otro acuerdo es la decisión del Gobierno a que se cumplan las bases dictadas por los Jurados mixtos, castigando inexorablemente a los que las dejen incumplidas.

EL SOL

Llama la atención acerca de la invasión que en nuestros mercados va haciendo la industria japonesa y dice que es necesario, con toda urgencia aprestándose a la defensa para lo cual estima imprescindible contar con medidas de carácter excepcional.

Asegura que ya en Cataluña la alarma por la competencia en tejidos ha causado gran alarma.

Academia de Corte de París Sistema LIZARRITURI Dirigida por la señorita EMILIANA ARAGON Profesora diplomada por la autora en Madrid Se concede previo examen título profesional UNICA EN HUESCA Informes: P. Huesca, 1, principal

A. CARDESA Garganta, Nariz y Oídos Es profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Casa de Dalia, 27, 1.º HUESCA

Miscelánea

El maestro, socialista, de un Grupo escolar importante de Madrid, daba, no hace mucho, a los chicos la siguiente lección:

«La figura de Cristo no tiene la importancia que se le da.

Más importancia han tenido en la Historia el 14 de Abril y la revelación de la figura de Azaña; que marcará una Era del tiempo.»

De esa era quedará la paja para el profesor.

«Barcelona.—Ha tomado posesión el nuevo jefe de las fuerzas de Seguridad y Asalto, coronel Ricart, le dió posesión el comisario de Orden Público, señor Tomás Ramón Amada, quien pronunció un discurso en catalán, cosa que se ha comentado mucho porque la mayoría de los guardias que lo escucharon no conocen más que el castellano.»

Eso está bien; entre los de arriba y los de abajo no conviene que se sepan ciertas cosas ni que exista familiaridad. ¡Olé con la fraternidad democrática! ¡Todo es adelantado!

«En Barcelona ha elegido su Junta directiva el Centro de Dependientes de Comercio. Se presentaban dos candidaturas de izquierdas y derechas. Triunfaron las derechas por más de quinientos votos.»

En Barcelona, Covadonga del izquierdismo...

ANIVERSARIO

Después de recibir los Santos Sacramentos falleció hace un año la respetable y bondadosa señora doña Engracia Acín Buisán.

Por sus ejemplares dotes y nobleza de sentimientos se granjeó cariños que perduran en el corazón de cuantos los conocieron.

Al recordar tan triste fecha de dicamos a su memoria una oración, renovando el pésame a sus inconsolables hijos don Rafael y don José María, hermanas Sor María Luisa y doña Cristina; hermanos políticos y demás familia.

Academia de Corte Parisiense SISTEMA BREVE Dirigida por la señorita Julia Villacampa Se concede, previo examen, título profesional Se darán lecciones particularmente Lanuza, 1, pral.: Única en Huesca

Olimpia

El domingo: Sensacional estreno. «NUEVA YORK EN RUINAS! El más grandioso y sorprendente film de la temporada. «EL DILUVIO». Una fantasía espectacular que causa asombro. Un original conflicto de amor sobre el fondo impresionante de ruina y desolación.

¡LABRADORES! ¿Queréis ahorrar dinero? Comprad cebada a FRANCISCO BRUNET, de GRANEN

ODEON Siempre los mejores programas. Próximamente: Paramount Film presenta Wynne Gilson y Pat O'Brien en UNA MUJER PERSEGUIDA. Totalmente en español, por dobles.

MODAS Inés Merigó García Hernández, núm. 62, pral.

Adelante, señor alcalde

Es necesario acabar con el matute en Huesca

Otra nota de la Alcaldía relacionada con lo que con tanta reiteración venimos tratando en estas columnas: con el matute. Ahora no se trata del hombre que pasa un conejo o unas docenas de huevos burlando la vigilancia establecida en las entradas de Huesca. Se trata de unas cajas de licores destinadas a un establecimiento público que también se pretendía pasarlas sin contribuir por el impuesto sobre bebidas espirituosas.

De algún tiempo a esta parte se va enfilando bien la acción contra los matuteros. Claro está, que lo conseguido hasta ahora no es sino una muy pequeña parte, pequeñísima, de lo que ha de hacerse si todos los que intervienen en esa función de vigilancia perseveran — y nos consta que sí perseverarán — en su cruzada contra el matute.

Y aquí sí que sería interesante la colaboración ciudadana, limpia de fines vengativos y sin recelos. Porque a todos ha de interesarnos que se termine con el matutero en grande escala. Que quien lleve un negocio de volumen contribuya en relación directamente proporcional al mismo. Que no recaiga la acción coercitiva de la multa sólo contra el que se arriesga a burlar el pago de unas pesetas en concepto de arbitrio. Sino, mejor aún, que su acción caiga de lleno contra el que clandestinamente entra en la ciudad productos sujetos al arbitrio municipal y lo hace en tan grande escala que el fraude resulta de consideración.

No hace ni cuatro días que a esta Redacción ha llegado una denuncia señalando a un matutero de los de operaciones en cuantía. Lástima que el denunciante se abroquele en el anonimato, porque hecha así la denuncia carece de valor para ser utilizada. Ya lo dice, no firma por miedo. ¿A qué?, preguntamos. ¿Miedo a denunciar al que tiene empeño en vivir al margen de la ley? No comprendemos semejante absurdo.

RAPIDA

GESTOS DE ESPAÑA

España tiene gestos magníficos. España es la gran heroína del mundo. Es la señora serena y dulce que cuando más enardecidos se hallan sus hijos sabe pasarles la mano por la frente con un gran gesto d: señorial elegancia.

Como ahora. Ahora que debemos sentirnos más españoles que nunca. Más fervorosos de ella. Más decididos a ofrendarle hasta la última gota de la sangre que corre por nuestras venas. Y me sabe bien ahora esta figura gongorina.

No debemos escuchar los débiles lamentos de los pesimistas, de los timoratos, de los burgueses que creen de verdad en la revolución. Y aunque la creencia fuera cierta, la revolución no ha de importarnos; ello sería un episodio más de la historia de las naciones. Los hombres cuando se obstinan en suprimir las acciones bélicas con los vecinos la emprenden a tiros ellos mismos dentro de su territorio. La santa paz vendrá el día en que estemos todos decididos a tirarnos los trastos con el primer vecino que nos importune.

Pero quiero salirme de la fronda política para respirar a pulmón ancho en el auténtico llano de las glorias de España. De esta nación que tiene gestos magníficos; de esta nación que cuando sus hijos están sumidos en cañescos enconos, cuando se está trabando la revolución, cuando parece ser que su equilibrio va a venirse abajo, inventa el autogiro.

Al elevarse este aparato menudo como un insecto y como tal ágil y seguro, produce la sensación de que era un cohete de paz que confirmaba su personalidad inmutable.

Es un gesto de España que ha de desconcertar a quienes se empeñan que deje de ser lo que fué siempre, lo que será siempre, mientras haya en ella un solo ciudadano que lejos del área donde los demás se dedican al culto encendido de las bajas y menudas pasiones, trabaje sereno e inmutable como un faro, hasta conseguir, sobre el proceloso mar de la sociedad presente, llevar los ramalazos de luz de su propia gloria, españolísima, a los más lejanos confines...

Por don Juan de la Clerva y Córdón; ¡loor a España sobre los vientos del mundo!

LUIS ROMERA DE NEYDOS.